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Gregorio Sorgi, Giorgio Leali 19 June 2024

Příští francouzská vláda se bude muset potýkat s
výdajovou policií EU

politico.eu/article/france-next-government-will-have-tussle-with-eu-spending-police-marine-le-pen

1. Zprávy
2. Finanční služby

Zdá se, že Macronovy předčasné volby budou předzvěstí boje mezi
Paříží a Bruselem, protože tato země je jednou ze sedmi zemí, které
byly zařazeny do postupu při nadměrném schodku.

Exekutiva EU nechala druhou největší ekonomiku bloku bez háku, i když její
výdaje překročily limity; ale věci se změnily a příští francouzská vláda, kterou
může docela dobře vést krajně pravicová strana Marine Le Penové, se bude

muset vyhnout sankcím EU. | Julien De Rosa/AFP přes Getty Images

BRUSEL – Bude na příští francouzské vládě, aby vymyslela, jak se
vyhnout sankcím ze strany EU za její hrozné finance – vládě, kterou
může dobře řídit krajně pravicová strana Marine Le Penové.

S centristickou stranou prezidenta Emmanuela Macrona, která se
připravuje na vymazání voleb, by ekonomické plány Národního
shromáždění Le Penové nebo jejich levicových rivalů mohly – pokud
jde o Evropskou komisi – věci spíše zhoršit než zlepšit.

Ve středu Komise pokárala Francii spolu s Itálií a pěti dalšími
zeměmi EU za to, že utrácely výrazně nad národním stropem bloku,
a zařadila je do procesu, který by jim nakonec mohl uložit pokutu.

V minulosti nechala exekutiva EU druhou největší ekonomiku bloku
vynechat, i když její výdaje překročily limity. Ale jak populistické vlády
na celém kontinentu tahají za strukturu evropského establishmentu a
fiskálně disciplinovanější vlády obviňují Komisi, že zavírá oči, věci se
mění.
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"Větší flexibilita členských států při stanovování jejich fiskální
trajektorie jde ruku v ruce se silnějším vymáháním," řekl ve středu
novinářům místopředseda Komise Valdis Dombrovskis s odkazem
na reformovaná pravidla výdajů, která vstoupila v platnost letos.
"Takto hodlá Komise postupovat."

Být jmenován a zahanben je velký problém pro tak velkou zemi a tak
zásadní pro hladké fungování EU, jako je Francie. Přichází v době,
kdy země stojí na pokraji historických voleb, které by ji mohly vidět
odklonit se od hlavního politického proudu poprvé od doby, kdy byl z
popela druhé světové války vytvořen klub evropských národů.

Macronovo zničení

Macron šokoval Evropu vypsáním předčasných parlamentních voleb
na 9. června poté, co jeho strana utrpěla při hlasování do
Evropského parlamentu podraz. Hazardoval, že by zmařil pokroky
krajní pravice, ale průzkumy veřejného mínění nyní naznačují opak.
Macronova centristická koalice riskuje zničení levicí i krajní pravicí.
Volby se konají ve dvou kolech, 30. června a 7. července. Macron by
zůstal prezidentem, ale mohl by být nucen spolupracovat s vládou z
konkurenční strany.

To znamená, že v době, kdy bude muset francouzská vláda v září
předložit Komisi svůj plán, jak zlepšit čísla, bude mít země
pravděpodobně nové ministry odpovědné za finance země. V rámci
cestovní mapy může země požádat o prodloužení „fáze
přizpůsobení“ ze čtyř na sedm let, aby zmírnila dopad škrtů, ale ve
středu představitel francouzského ministerstva hospodářství odmítl
říci, zda to Paříž udělá. Komise na podzim vydá pokyny, jak snížit
výdaje.

Schodek Francie – rozdíl mezi tím, kolik utrácí a kolik přináší – činil v
roce 2023 5,5 procenta HDP, což je druhý nejvyšší v eurozóně, a v
příštích dvou letech se má zvýšit . Její dluh se letos odhaduje na
112,4 procenta HDP, což je třetí nejvyšší v oblasti společné měny.
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Zatímco National Rally vesluje na některé ze svých extrémnějších
hospodářských politik, do značné míry prosazuje agendu snižování
daní a větších veřejných investic v kombinaci s více než závanem
francouzského protekcionismu. Také levice, Nová lidová fronta, vede
kampaň za zrušení některých Macronových penzijních reforem a
štědré výdaje.
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Pro více údajů o průzkumech z celé Evropy navštivtePoll of Ankety
POLITICO .

Macronova vláda se rozhodla  letos  snížit veřejné výdaje o 20
miliard eur a  v roce 2025  plánuje snížit ještě minimálně o 20 miliard
eur .

"Otevření stavidel veřejným výdajům v době, kdy bychom měli
obnovit naše účty, povede k tomu, že Francie bude pod dohledem
Bruselu a Mezinárodního měnového fondu," řekl ministr financí
Bruno Le Maire .

Flexibilita

Eurokomisař pro hospodářství Paolo Gentiloni odmítl přetrvávající
obavy, že pravidla bloku vyvolají návrat k úsporným opatřením a
místo toho popsal potřebu „opatrných výdajů“.

Postup při nadměrném schodku, nyní zpět v údajně flexibilnějším
formátu poté, co byl pozastaven od pandemie Covid, je navržen tak,
aby omezil výdaje v zemích, které překračují 3procentní poměr HDP
v EU.
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Další země, které byly ve středu zařazeny do postupu při
nadměrném schodku, byly: Belgie, Itálie, Maďarsko, Malta, Polsko a
Slovensko. Rumunsko už v tom bylo.

 
 


